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VERBALE N. 177 del 21-09-2020                               Approvato in data 21.09.2020 

 

ORDINE DEL GIORNO: Prot. n.  121 del 28-08-2020 e Nota prot. 130 del 17.09.2020  

 

in modalità telematica 

 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00 – 09.00  

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ore 09.10 

CONSIGLIERI PRESENTI Presente 
Assente 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

ORA 
ENTRATA 

ORA 
USCITA 

Arcoleo                 Rosario 

 

P   09.10   10.45 

Volante                 Claudio 

 

P   09.10   10.45 

Figuccia                Sabrina P   09.10   10.45 

Russa                 Giuseppina 

 

P   09.10   09.47 

Susinno                 Marcello          

 

P   09.10 10.23 10.28 10.45 

 

Il Segretario, preliminarmente, chiede ai Consiglieri e le parti invitati alla seduta in 

videoconferenza se intendono prestare il loro consenso della seduta odierna, in ossequio a quanto 

contenuto nella Disposizione della Presidenza del C.C. n. 7 del 24.03.2020 venga registrata e venga 

poi inviata al webmaster per la sua successiva pubblicazione; i Consiglieri prestano il loro 

consenso; pertanto il Segretario procede a dare il via alla registrazione della seduta. 

 

Il Presidente pone all’o.d.g.  

 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE SU VARIE ED EVENTUALI E SU 

CALENDARIZZAZIONE LAVORI DELLA COMMISSIONE; 

 

Dunque si passa a sentire in AUDIZIONE L’ASSESSORE ALLE ATTIVITA’ SOCIALI, 

GIUSEPPE MATTINA SU VARIE ED EVENTUALI ED IN SPECIE, SU REDDITO DI 

CITTADINANZA E PUC. 
 

Nelle more dell’arrivo dell’Assessore i Sigg Consiglieri interloquiscono sul tema oggi posto 

all’o.d.g. 

Al suo arrivo, l’Assessore Mattina, su invito del Presidente Arcoleo, relaziona la Commissione 

sulla questione in esame ed in dettaglio, fa una esaustiva sintesi sullo stato dell’arte e in generale, 

sul reddito di cittadinanza e sulla recente introduzione dell’attivazione dei PUC (5000 progetti di 

utilità collettiva).  
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Il Presidente quindi cede la parola ai Sigg. Consiglieri per i loro interventi.    

L’Assessore chiarisce alcuni punti essenziali precisando che, comunque, l’attivazione dei PUC, per 

i Comuni è facoltativa e che, in nessun modo, essa può essere intesa quale attività lavorativa. 

L’Assessore indica e chiarisce anche le figure che coordinano la sopradetta attività. 

Il Consigliere Susinno, nell’ambito di un suo più ampio intervento, invita, altresì, l’Assessore a 

rispondere ad alcune domande più tecniche. 

Il Consigliere Volante rassegna alcune considerazioni sulla originaria ratio del reddito di 

cittadinanza e sulla concreta efficacia di detto strumento, sicuramente attualmente più orientato, ad 

una natura meramente assistenzialistica. L’Assessore Mattina replica che a suo parere, l’esistenza 

di una misura di contrasto alla povertà è molto importante e ciò, anche e soprattutto, alla luce del 

fatto che in tutti gli Stati Europei sono previsti strumenti idonei a tal fine. 

Il Consigliere Volante esprime grosse perplessità; infatti, a suo parere, sarebbe stato più efficace 

dare queste somme di denaro agli imprenditori affinché creassero nuovi posti di lavoro piuttosto 

che elargire somme a fondo perduto ad una povertà, verosimilmente, creata e voluta dalla 

maggioranza; interviene anche la Consigliera Figuccia per rappresentare la sua condivisione sulle 

riflessioni del Consigliere Volante e per dichiarare la sua doglianza sulla replica dell’Assessore 

che, di fronte ad un parere difforme, ha risposto che non si ha idea della realtà che si vive nella 

città.    

L’Assessore ricorda ai Sigg. Consiglieri la norma ed evidenzia che le imprese sono garantite dal 

fatto che in relazione ai percettori di reddito di cittadinanza vengono abbassati i contributi per due 

anni. L’Assessore inoltre rammenta che la proposta del Reddito di Cittadinanza è dei Cinque Stelle 

e della Lega e dunque di una maggioranza di centrodestra. Si apre un’aspra discussione 

sull’argomento ma viene rapidamente riportata la calma. Il Presidente Arcoleo, dissociandosi dai 

toni della seduta, rappresenta pacatamente alcune riflessioni personali. 

Il confronto tra l’Assessore e i Consiglieri, sul tema in esame, prosegue serenamente.  

La Consigliera Figuccia chiede all’Assessore di relazionare la Commissione sulla situazione di 

emergenza sanitaria dei Centri di accoglienza di Biagio Conte. L’Assessore tranquillizza che la 

situazione è sotto controllo grazie soprattutto all’attività dell’Asp e degli operatori della Missione. 

Il Presidente ringrazia l’Assessore Mattina per aver partecipato alla seduta e per aver risposto alle 

domande dei Consiglieri e lo congeda.  

    

Per il contenuto integrale della seduta ed in dettaglio, per tutte le singole dichiarazioni dei Sigg. 

Consiglieri e/o di eventuali intervenuti, il presente verbale, in assoluta conformità a quanto 

prescritto dal vigente Regolamento di C.C., rinvia alla videoregistrazione della seduta odierna. 

 

 

LETTURA, APPROVAZIONE E  SOTTOSCRIZIONE  DEL PRESENTE VERBALE. 
ORARIO FINE SEDUTA   10.45 

 

 

 

Il Segretario                                    Il Presidente 

Liliana Volo                       Rosario Arcoleo 
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